

Воскресенье

5

апреля

1942 года

№ 38 (1435)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год издания

АДРЕС
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

Быстрее завозить горючее в МТС

В связи с войной, названой гитлеровской Германией тягловой силы в колхозах поубавилось. Большая ответственность в быстром и качественном проведении весеннего сева ложится на машинно-тракторную станцию.

Чтобы бесперебойно и высокопроизводительно работала МТС по обслуживанию колхозов на весеннем севе и на всех сельскохозяйственных работах, необходимо обеспечить жидким топливом. Запоздание с завозом горючего ставит под угрозу срыва плана тракторных работ, обрекает машины на длительные простои.

Спущенный график на вывозку горючего колхозами нашего района выполняется чрезвычайно медленно. Только колхозы Молчановского и Аносовского сельских советов более или менее сносно работают, они завезли по 4 тонны горючего.

До весеннего сева остаются считанные дни. На что рассчитывают Илларионовский, Ждановский, Черновской сельсоветы, колхозы которых еще не завезли ни одного килограмма. Колхоз «Красный иртыш» Б-Болдинского сельсовета, который давно справился с другими работами еще до сегодняшнего дня не привез ни килограмма горючего. Председатель тов. Голкин все обещает МТС о высылке лошадей, но обещания остаются пустыми разговорами.

До сих пор наша МТС имеет завезенного горючего только на 27 процентов к плану. Такое положение далее нетерпимо. Руководители райзо и МТС должны повседневно требовать от колхозов быстрой завозки горючего, иначе колхозы района окажутся в тяжелом положении при проведении весеннего сева.

Пока есть возможность, надо использовать для подвозки санный путь, мобилизовать на это дело машины МТС, лошадей колхозов и других организаций. МТС должна привести в порядок всю передвижную и стационарную нефтетару. А если станция не имеет достаточного количества нефтетары, использовать бочки, бидоны и другую посуду колхозов и сельпо.

Важно не только завести горючее для весенне-полевых работ, но и сохранить его. За растраживание горючего, за расходование его не по назначению руководство несет строгую ответственность.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

I.

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий—85, танков—10, бронемашин—6, минометов—65, пулеметов—385, противотанковых ружей—28, автоматов—173, винтовок—1.562, радиостанций—11, автомашин грузовых—129, мотоциклов—17, ракет—свыше 3000, гранат—5.583 и 54 ящика с гранатами, снарядов—7.788 и 150 ящиков со снарядами, мин—11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов—1.291.300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

II.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—6, орудий—27, пулеметов—130, минометов—21, автоматов—41, винтовок—560, снарядов—1.400, винтовочных патронов—свыше 56 000, радиостанций—4, автомашин—36, цистерн—8, парашютов с грузом—7, лошадей—130, лыж—300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, —склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

М. И. Калинин

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности Советской власти, не выполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная—он является оком Советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, по-энергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг кол-

хозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великодушно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники, стачановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся

с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 года.

(«Известия» за 31 марта).

УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ

Наш колхоз «Искра» Н-Слободского сельсовета готовится во всеоружии встретить большевистскую весну 1942 года, ежедневно заготавливает и вывозит на поля местные удобрения. На сегодня мы уже вывезли

1600 возов навоза и собрали 15 центнеров золь.

Занимаемся и заготовкой верхушек продовольственного картофеля.

В. Гаращенко, агротехник.

Показатели социалистического соревнования Б-Болдинского и Б-Маресевского районов 1942 года.
(В процентах к плану).

Наименован. работ	Б-Болдинск.	Б-Маресевск.
Засыпка семян	70	100
Ремонт инвентаря	62	
Выполнение мясопоставок первого квартала	101,7	102,3
Выполнение молокопоставок первого квартала	10,4	32,7
Выполнение фли-плана первого квартала	132,9	173,1

По-боевому проведем весенний сев

До весеннего сева остались считанные дни. Чтобы сев провести по-боевому, в сжатые сроки члены артели «Непобедимая мать» (д. Погибеловка) усиленно готовятся к весенне-полевым работам.

Прежде всего, мы начали с подготовки семенного материала. Засыпку фондов производили отборным и самым лучшим зерном. Семян сейчас имеем на всю запланированную площадь посева, так например, пшеницы имеется у нас 130 центнеров, гороха 53 центнера и другие. Недостаточно семян картофеля и конопля-семя, но для их приобретения создан обменный фонд. Семенной материал весь просортирован и пропущен через триер. Кроме этого, для доведения семян до полной кондиции у нас работает зерносушилка, которая ежедневно просушивает одну тонну зерна.

В боевую готовность приведен и сельскохозяйственный инвентарь. Полностью отремонтировали все плуги, сеялки, бороны и другой инвентарь. Часть сельскохозяйственных машин была отремонтирована еще осенью прошлого года. Хорошую работу на ремонте инвентаря надо отметить шорника тов. Мордавченкова Е. А., который к своим обязанностям относится честно, добросовестно. Он отремонтировал 27 оральных хомутов. Неплохо работает и кузнец т. Мамаев М. Н.

Большое значение члены артели придают заготовке и вывозке местных удобрений. Заготовили уже одну тонну золь, тонну куриного помета и вывезли на поля 800 возов навоза. Со станции Ужовка завезли 3 тонны минеральных удобрений.

Всесторонне готовясь к весенне-полевым работам мы в сжатые сроки, на отлично проведем весенний сев.

Мордавченков, председатель колхоза.



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносится на районную Доску Почета:

Николаев Василий Егорович—председатель артели „Зеленый луг“ Илларионовского сельсовета. 6 лет товарищ Николаев работает председателем колхоза. Когда на нашу страну напал Гитлер со своей кровавой бандой тов. Николаев 6 месяцев с оружием в руках отстаивал нашу родину. В бою был ранен. Теперь вернулся домой и встал снова на пост председателя колхоза. Свой боевой опыт на фронте т. Николаев использовал в руководстве колхозом. В колхозе всюду порядок, дисциплина, подтянутость. За короткий период полтора—два месяца колхоз полностью подготовился к весеннему севу.

Московкин Леонтий Андреевич—конюх сельскохозяйственной артели „Коллективный труд“ Чиресского сельсовета. Тов. Московкин работает конюхом с 1935 года. К своим обязанностям относится честно, добросовестно. Благодаря хорошей заботы, ухода его кони средней и выше средней упитанности. На конеферме образцовый порядок, чистота. Сейчас тов. Московкин готовит коня к весеннему севу.

Первый номер стенной газеты

Посетитель правления колхоза «Красный путиловец» невольно обращает внимание на стенную газету «Колхозная жизнь», которая висит против входа. Специальная рамка, цветные крупные заголовки, разукрашенные карикатуры привлекают внимание читателя. Первый номер газеты, выпущенный первого апреля с. г. вновь избранной редколлегией поучителен для других редколлегий колхозных стенных газет.

«Ударной работой поможем фронту в разгроме врага»—гласит ярко написанный заголовок передовой статьи стенгазеты. В статье ставятся очередные задачи колхозов в подготовке к весеннему севу. «Знайте товарищи!—Обращается газета к колхозникам,—ударной, плодотворной работой поможем нашей Красной Армии громить немецких оккупантов».

В газете отмечаются лучшие люди колхоза, как Маслеников Алексей Иванович—пожилой человек, проводивший трех сыновей в Красную Армию, неустанно работает на всех работах. Он и кузнец, он и завальщик, он и строитель зерносушилки. И таким образом газета показала до 12 лучших людей колхозного производства, их самоотверженный труд в дни отечественной войны.

Как бы в противоположное этому газета изобличила, пригвоздила к позорному столбу людей, разлагающих трудовую дисциплину в колхозе. Вот Бирюков П. И. и его сын Петр, показаны в газете, как два отъявленные дезорганизатора тыла, два лентяя, которым все

ничем. Острой карикатурой изображен Мельников С. И., который занимается мелкими карманными кражами колхозного зерна. По всем этим сигналам стенной газеты правление колхоза приняло меры воздействия к дезорганизаторам колхозного производства и расхитителям колхозной собственности.

Редактор стенгазеты тов. Харитонов А. И., местная учительница в выпуске этого номера стенной газеты оказала немалую помощь колхозу. Карикатурист—член редколлегии, рядовой колхозник тов. Шаргин П. Д. своей карикатурой, художественным оформлением газеты оживил ее, сделал газету острой, привлекательной.

Конечно, стенная газета «Колхозная жизнь» имеет и свои недостатки. Под замечками не встречаются псевдонимы «Свой», «Очевидец», «Перо», даже под замечками положительного характера есть псевдонимы «Бригадир» и «Депутат». Это снижает и действенность материала и остроту критики, длинна передовая статья и другие замечки, где много общих рассуждений и длинных фраз.

В стенной газете нет выступлений передовых людей колхоза, слабо подчеркнута о социалистическом соревновании и стахановском движении.

Несомненно это редколлегией учтет и следующий номер выпустит с меньшими недостатками. И тогда организующая роль стенной газеты в деле подготовки колхоза к весеннему севу, в деле наибольшей помощи фронту поднимется еще выше.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 апреля

В течение 2 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и завяли несколько населенных пунктов.

За 1 апреля уничтожено 57 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

В Баренцовом море наш корабль потопил подводную лодку противника.

За 1 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, автоцистерну с горючим, 15 полевых и зенитных орудий, 15 минометов, 9 пулеметов, 3 зенитно-пулеметных точки, сбит аэроплан наблюдения, взорваны 5 складов боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей кавалерийской части под командованием тов. Тимофеева (Калининский фронт) гитлеровцы бросили контратаку пехоты, поддержанную группой танков. Противник имел численный перевес, но в результате ожесточенного боя вынужден был отступить. Немцы потеряли только убитыми свыше 650 солдат и офицеров. Подбито 3 вражеских танка, уничтожено 4 пулемета и 2 орудия. Захвачены трофеи. На другом участке фронта противник под прикрытием большой группы танков и авиации пытался взять деревню Е. Бой продолжался несколько часов. Гитлеровцы были отброшены, оставив на подступах к деревне сотни трупов. Уничтожено 18 танков противника.

Наша гвардейская стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из населенного пункта, уничтожив при этом более 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, миномет, 100 винтовок, 4 ящика патронов, радиостанция и другое военное имущество.

Три вражеских танка атаковали сруди младшего сержанта Кочнева. Орудийный расчет был выведен из строя. Оставшись один у орудия отважный сержант продолжал вести огонь и меткими выстрелами подбил все три немецкие танка.

Успешно действует в тылу врага отряд орловских партизан под командованием товарищей А. и Р. Недавно партизаны совершили из засады налет на 119 немецкую железно-

Бой партизан с бандами Павелича близ Сараево

Агентство Гавас—ОФИ сообщило, что 23 марта в районе Сараево произошли сильные столкновения между югославскими партизанами, с одной стороны, и отрядами Павелича—с другой. Деревня, вблизи которой произошла схватка, по распоряжению влас-

дорожную роту В результате короткой схватки уничтожено 169 и взято в плен 64 немецких солдата и офицера. Отряд захватил 180 винтовок, 10 пулеметов и 80.000 патронов.

Другой партизанский отряд под командованием тов. П произвел нападение на железнодорожную станцию. Партизаны забросали гранатами и подожгли находившийся здесь воинский эшелон с немецкими солдатами. Несколько дней спустя, этот же отряд минировал железнодорожное полотно, пустил под откос эшелон с танками, артиллерией и пехотой противника. В результате катастрофы, движение поездов на этом участке было прервано на три дня.

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии поляк по национальности, Алоиз—Бернайс рассказал чудовищных издевательствах гитлеровцев над польским народом: «Поляки чувствуют себя как узники,—говорит Бернайс.—Польская речь запрещена не только в учреждениях и на предприятиях, говорить по-польски запрещено и на улице. Гитлеровцы терроризируют польское население. Любой немец может обвинить поляка в том, что он слушал московское радио, или обучал своих детей польской грамоте, и упрятать его в тюрьму. Из писем, полученных мной в январе—феврале, я узнал, что немцы сейчас насильно отправляют польскую молодежь и даже подростков на работу в Германию. Матильда С. прислала мне письмо, полное отчаяния. Она пишет, что ее 16-летнюю дочь отправили в район Вены. Мой двоюродный брат 15-летний Станислав Новацкий, тоже насильно увезен в Германию».

Немецкий ефрейтор Мартин Луиц, находившийся на советско-германском фронте, писал ефрейтору Ганс Блей: «... Недавно на нас неожиданно напали партизаны. Мы потеряли 72 человека. Ты сам понимаешь, что это значит. Хотя наши танки немедленно двинулись в погоню, но поймать никого не смогли».

В городе Мешде (Германия) на заводе автодеталей произошла забастовка иностранных рабочих, вызванная введением 14-часового рабочего дня. Отряд штурмовиков произвел многочисленные аресты. 19 рабочих-французов и итальянцев—расстреляны, как организаторы забастовки.

В городе Мешде (Германия) власти опубликовали приказ, в котором население Сараевского округа предупреждается, что всякие диверсионные акты, которые будут совершены в этом округе, повлекут за собой в виде репрессий уничтожение сельских населенных пунктов.



Работает сушилка

В сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» (Сергеевка) оборудована зерносушилка, которая просушивает ежедневно 7 центнеров семян. Сушилка работает круглые сутки. На просушке зерна особенно хорошо работают тт. Пескизова М. С., Шахова В. П., Шахова А. Н., Скарцова А. А. и ответственный за просушку тов. Горбунов Ф. П.

Постановки в колхозах

Налаживается работа Язовской илбы-читальни Драмкружок со своими постановками выезжает в колхозы совета. Например, в марте были поставлены две одноактные пьесы «Юбилей» и «Жалость» в колхозе имени Ворошилова (п. Летяев).

Также проводятся и громкие читки в колхозных конторах и на фермах.

Сводка

Хода выполнения фи-плана первого квартала 1942 года

Наименование сельсоветов	Проц. выпол-нен.	Зани-маемое место
Б-Болдинский	121,8	7
М-Майданский	148,3	5
М-Болдинский	101,4	11
Чиресский	155,0	4
Язовский	178,0	1
И-Слободский	144,2	6
Илларионовский	173,0	3
Молчановский	118,0	9
Жлановский	71,7	13
Черновской	177,9	2
Апраксинский	86,4	12
Аносковский	102,5	10
Пимшенский	120,8	8

Итого по району [130,9]

С У Д

На днях народный суд Б-Болдинского района рассмотрел дело по обвинению гражданки Сорокиной Александры Алексеевны, которая меняла промтовары на табак и отправляла его в г. Сорново для продажи по спекулятивным ценам. Нарсудом Сорокина приговорена к 7 годам лишения свободы.

Крючнова, секретарь прокуратуры.

Отв. редактор **М. Г. Овчинников**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет адмхозрасходов на 1942 г.

Все учреждения, предприятия и организации обязаны зарегистрировать в Б-Болдинском райфо утвержденные руководителями вышестоящей организации штатные расписания, ставки, фонды зарплаты и сметы адмхозрасходов на 1942 год. О порядке и сроках регистрации смотрите объявления в газете «Горьковская коммуна» от 3 февраля 1942 года.

Райфо.